

145291.

Новосибирск

Сибирь исполнительный комитет
1-11-31-XII

1 экз.

СИБУГЛЯ

КУЗНЕЦКОГО ОКВКП. ОИК и ОКРПРОФСОВЕТА

Год издания 8-й

Сибирь, г. Щегловск, Дворец Труда

15

СУББОТА
Июнь 1929 года
№ 135 (1909)

Щегловск, 15 июня
ПРОФСОЮЗНИКИ ЕЩЕ СЛАБО РАСКАЧАЛИСЬ

Мы уже не раз отмечали, что наши профессиональные организации отстают от жизни, подчас плетутся в хвосте масс. Особенное это заметно сейчас, в период социалистической переклички предпринимателей.

Что на самом деле получается? Разве сейчас, в момент наивысшего подъема социалистического соревнования, большинство профсоюзных организаций не стоит в стороне от этого великого дела, сваливая всю тяжесть по руководству соревнованием на специальные штабы, «пятерки» и комитеты?

Да, стоят. Никто не посмеет сказать, что это наверно. Ведь вместе того, чтобы взять под свое руководство работу штабов и «пятерок», родившихся из глубин рабочей активности, профсоюзные организации отделяются посыпкой своих представителей в эти штабы и пятерки, да изредка заслушивают, скорее для формы, чем для существа, доклады о ходе соревнования. — И только.

Нет подлинного живого профсоюзного руководства социалистическим соревнованием. А ведь это руководство, в первую очередь, должно было исходить именно от профсоюзов, произведенных для того, чтобы стоять во главе всякого массового движения и организовать его.

Но, как это ни печально, все же приходится отметить, что и после опубликования постановления ЦК о соревновании, профсоюзы почти ничего не предприняли и для этого, чтобы перестроить работу производственных комиссий и совещаний применительно к нуждам соревнования.

А отсюда можно делать и соответствующие выводы в отношении хозяйственников. Если профсоюзники раскачиваются плохо, то хозяйственники и подавно, зная, что можно не поторопиться с исполнением.

Так в данном случае получилось и на Диагональной шахте с себестоимостью, прогулами и производительностью труда. Горняки из кожи лезли, чтобы не снижать производительность, выполнить производственное задание. Профсоюзники же в это время занимались «текущими делами», а администрации шахты, знали хорошо о недостаче вагонеток и хорошем качестве леса, благодушествовала.

И результат получился далеко не в пользу профсоюзников. Видя их бездействие и сонливость, рабкоры и горняки сами, по своей инициативе, организовали бригады для проверки причин повышения себестоимости и снижения добывчи. Они отыскали главные причины и своевременно подняли вопрос через «Кузбасс».

А что делают профсоюзники и хозяйственники, — нам неизвестно. Но думается, что они ничего не делают в этом направлении; чем же иначе объяснить их молчание?

Вот сегодня мы печатаем письмо рабочих химзавода к кемеровским горнякам, что на Кемерово появился какие-то вредители, которые умышленно делают свое гаденько. И опять-таки первыми подняли тревогу не хозяйственники, не профсоюзники, а горняки, рядовая масса рабочих.

Пора поставить вопрос со всей решительностью, чтобы профсоюзники перестроили свою работу и больше уделяли внимания социалистическому соревнованию. Надо, чтобы производственные комиссии, бюро изобретений, клубы работали исключительно под углом зрения социалистического соревнования.

Надо же профсоюзникам, наконец, усвоить простую истину, что соревнование — не очередная кампания, поэтому профсоюзы должны и внутри своих аппаратов пересмотреть качественный состав работников и вытряхнуть оттуда все закостенелое, бюрократическое, которое в течение четырехмесячной борьбы трудающихся на фронте соревнования не сумело по настоянию сплыться с активностью рабочих масс.

30 ЛЕТ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ГААГЕ

Уже 30 лет прошло со времени первой «мирной» конференции. Но за эти 30 лет беспрерывно продолжался бешеный рост вооружений



НА СНИМКЕ: Здание международного третейского суда в Гааге.

ИЗ НАШИХ ПРОФСОЮЗОВ ПРАВЫЕ ХОТЕЛИ СОЗДАТЬ БАЗУ ДЛЯ БОРЬБЫ С ЛИНИЕЙ ПАРТИИ

РЯДОВАЯ МАССА И ПРОФАКТИВ ДАЛИ РЕЗКИЙ ОТПОР ПРАВЫМ

ПРОФИНТЕРН ОСУДИЛ ПОЛИТИКУ ПРАВЫХ В СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗАХ

МОСКВА. На заседании исполбюро Профинтерна тов. Лозовский сделал доклад оplenуме ВЦСПС.

Тов. Лозовский изложил важнейшие вопросы, обсужденные пленумом, и осветил положение, создавшееся в советском профдвижении вследствие того, что группы руководящих профработников оказались среди правых уклонистов и стремились создать из советских профсоюзов базу для своей борьбы против генеральной линии партии. Эти правые настроения получили резкий отпор как со стороны рядовой членской массы, так и всего профактива.

Тов. Лозовский подчеркнул, что правый уклон этих товарищей проявился не только во внутривартирных, но также и в профсоюзных вопросах, частично в вопросах международного профдвижения, что нашло свое отражение на четвертом конгрессе Профинтерна, на котором некоторые из руководящих профработников идентично и организационно солидаризировались с линией находящихся ныне вне Коминтерна и Профинтерна германских правых, создав тем самым ненормальные взаимоотношения между Профинтерном и ВЦСПС.

Выступавшие по докладу т. Лозовского члены исполбюро Витковский, Джерман-Макаров, А. Соловьев и др. выразили мнение, что правые настроения в советских профсоюзах вредят делам соревнования.

На открытии в Москве выставке АХРР обращает внимание новая вещь Меркурова «Смерть вождя».

Интересные новости

ЗАПРЕТИТЬ ЗАСЕДАНИЯ В 1-Ю ПОЛОВИНУ ДНЯ

Командировки горняков за границу

ОНИ ПОСЕТИЯ ГЕРМАНИЮ, ЧЕХОСЛОВАКИЮ И АМЕРИКУ

По постановлению «Сибугия», отправляются в заграниценную командировку председатель от рабочих Федяко (забойщик из Аннен-Суданки), Кумбанин (забойщик из Ленинска), представители инженерно-технического персонала Левин (завед. горными работами Кемеровского комбината), Митюков (завед. 1 районом Промышленского рудоуправления) в Германию, Силезию и Чехословакию, член правления Сибугия т. Котин в Америку. В задачу всех командируемых ставится изучение системы разработки мощных угольных пластов, вопросы механизации добычи и доставки угля и проходки шахт.

„Смерть вождя“



На открывшейся в Москве выставке АХРР обращает внимание новая вещь Меркурова «Смерть вождя».

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

◆ Президиум ЦИК СССР назначил тов. Красикова прокурором верховного суда СССР, тов. Винокурова — председателем Верховного суда.

◆ Президиум ЦИК СССР назначил ответственным редактором газеты «Известия» тов. Савельева.

◆ Подписано греко-советское торговое соглашение.

◆ Датская печать сообщает, что шведский летчик Арнольд, намеревавшийся совершить трансатлантический перелет, возвратился вследствие порчи мотора.

◆ «Гавас» сообщает из Моронко о столкновении при Эльбордже, где отряд марокканских стрелков попал в засаду, устроенную повстанцами. Убито 13 человек и ранено 10, из них два офицера. Неизвестна судьба 15 французов и 66 туземцев.

◆ По сообщению газет, латвийское политическое управление якобы раскрыло новую коммунистическую организацию, которая развивала свою деятельность в средней Лифляндии. Арестовано 12 человек.

Вредители на Кемруднике

РАБОЧИЕ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА СЧИТАЮТ, ЧТО НА КЕМРУДНИКЕ КОТОРЫЕ УМЫШЛЕННО КЛАДЕТ ТРЕХПУДОВЫЕ КАМНИ В УГОЛЬ И ПРИСЫЛАЕТ ИХ НА ЗАВОД

Письмо рабочих Химзавода шахтерам Кемрудника



ДОРОГИЕ ТОВАРИШИ ШАХТЕРЫ!

Недавно мы заключили с вами социалистический договор. По этому договору вы взяли на себя обязательство очищать подаваемый нам уголь от породы на месте, в шахте. Однако этого обязательства вы не выполняете, чем ухудшаете качество нашего кокса, а последнее ведет к тому, что мы не можем выполнить наших обязательств, которые мы взяли на себя, подписывая окружной и общесибирский политический договор.

На снимке показаны куски породы, отобранные нами за несколько дней, вес отдельных кусков доходит до 43 килограммов. Задаем вам вопрос: можно ли поверить, чтобы кусок в 43 килограмма весом попал в уголь случайно?

Нет, этому поверить нельзя, это сделано с умыслом!

Здесь, на снимке, мы показываем вам только сотую часть камней, которые вы нам прислали. Наши отборщики и отборщицы в те-

чение суток выкидывают не менее двух железнодорожных плат форм мелкой породы. Всю эту массу груза вы поднимаете из шахты, она везется по канатной дороге, а затем, после отборки мы вывозим ее на отвал. Посчитайте, во сколько обойдется нашему предприятию это «удовольствие», хотя бы в течение одного месяца?

Тут пахнет не одной сотней рублей!

Сообщая вам об этом, мы просим поставить этот вопрос на общем собрании рабочих вашего рудника и на производственных совещаниях. Обсудите, кто в этом виноват.

Давайте, будем выполнять наш договор общими силами!

Рабочие дробильки химзавода: Кострицкий, Белокуров, Рыков, Бочкарев, Новоселов, Фимушкин, Старцев, Денисов, Стерхова, Белиева, Савельева, Д. Яшин, Авдеев Ф., Кристанов, Пумак, Багаев, Быков, Федоров, Пумак, Багаев, Быков, Елифимов, Шандра, Обертос.

МАКДОНАЛЬД ХОЧЕТ БЫТЬ ПОСРЕДНИКОМ

Новый кабинет обсуждал вопрос о возобновлении отношений с СССР

Нью-Йорк. Лондонский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Инвинг Пост» утверждает, что Макдональд при пребывании в Вашингтоне постарается убедить Гувера (американского президента) в том, что «изолированная Россия — главная опасность для международного мира».

Макдональд убедил своих товарищей оставить кабинету отложить решения по вопросу о СССР до своего возвращения из Вашингтона. Корреспондент добавляет, что Макдональд хочет взять на себя роль посредника между СССР и капиталистическим миром, расчитывая, что этим «появляется на русский коммунизм и сделает его более умеренным».

ЛОНДОН. Агентство «Рейтер» сообщает: «Вновь назначенный посол САСШ в Англии встретился с премьером Макдональдом в Шотландии, куда Макдональд уехал на отдых». Премьер Макдональд заявил, что в этой встрече будет затронуты крупнейшие вопросы англо-американского сотрудничества в деле разоружения и обеспечения всеобщего мира».

ТОКИО. Японская газета «Осаи» писала передовицу англо-японскому со трудничеству, указывая, что правительство рабочей партии будет вести более мягкую политику по отношению к Китаю, нежели правительство Болдуина,

ПОТЕРИ ФРАНЦУЗОВ В МАРОННО

ПАРИЖ. Агентство «Гавас» сообщает: «Потери французов в результате столкновения с марокканскими стрелками составляют 79 человек убитыми и 12 человек ранеными. Приняты все необходимые меры для гарантирования безопасности поста Антиакуй, атакованного повстанцами».

